



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2013. április :: II. évfolyam 4. szám

Interjú Steinhausz Györggyel

Magas rangú állami elismerés Steinhausz György Dezsőnek

Steinhausz György Dezső a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetését vehette át Pintér Sándor belügyminisztertől az 1848-49-es szabadságharc és forradalom 165. évfordulójának alkalmából megrendezett budapesti ünnepségen.

Áder János, Magyarország köztársasági elnöke - a belügyminiszter előterjesztésére - a Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozatát adományozta Steinhausz György Dezsőnek, Csopak nyugalmazott alpolgármesterének, több évtizedes településfejlesztő és -vezető tevékenysége elismerésül.

- Életmű kitüntetésem gyűlnék, a sírhelyem megvan, nyugdíjam is van, feleségem jó hozzám, a gyermekeim elviselnek, segítenek, az unokáim szeretnek! Mi kell még a hátralévő életemben? Már csak békesség és szeretet kell, hogy még megírhassam azt a néhány könyvet, ami a terveimben van. Bízom Isten kegyelmében, és Szent Pállal mondom: "A jó harcot megharcoltam, a pályát végigfutottam, a hitemet megtartottam!" - nyilatkozta a kitüntetés átvételét követően.

- Ki is valójában Steinhausz György Dezső? Lokálpatrióta, író, helytörténész, nyugalmazott alpolgármester, férj, nagypapa? Vagy mind ez egyben?

Megfordítanám talán a kérdés sorrendjét. Most lesz 41-éve, hogy megnősültem. Fiatalon akartam apa lenni, nem úgy, mint édesapám. Köztünk 44-év korkülönbség volt, és az nem jó. Hála a feleségemnek és a Jóistennek három gyermekünk született, illetve ahogy mondani szoktam egy gyerek és két lány. Tőlük már hat unokánk van.

1975-ben elkezdtem a helytörténeti kutatásokat, ami azóta is tart. 1977-től hét könyvnek voltam társszerzője és több dolgozatot írtam és előadást tartottam Csopakról. Így helytörténész is vagyok. Színészi és énekesi vénámat is kamatoztattam, kultúrosként az elmúlt negyven évben. A HALÁSZBOKOR a CSOPAKI HÍREK, a SZOVÁTAI HÍRMONDÓ a KERESZTÉNY ÉLET, a FÜREDI HÍSTÓRIA, a rozsnyói GÖMÖRORSZÁG és a NAPLÓ című újságokban jelentek és jelennek meg írásaim. Írónak nem mondanám magamat, csak tevékenyen

gondolkodó embernek, ahogy Mécs László írja: "Vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld!"

Nyugalmazott alpolgármester titulus jölesett a kitüntetéskor. Tulajdonképpen 1980-1990-ig tanácsstag voltam, a külterületi Füredi út és vidéke tartozott hozzám. Majd 1994-től önkormányzati képviselő és ezen belül kulturális albizottsági elnök, majd kulturális tanácsnok és végül alpolgármester. Tímár József nagyapám, ki 36-évig volt

Csopakon körjegyző, bizonyára büszke lenne rám. Az Ő 1954-ben írt Csopak Monográfiája indított el a helytörténeti munkában. Akik ismernek, vagy olvasták, hallgatták Csopakkal kapcsolatos előadásaimat, azok tudják, hogy lokálpatrióta vagyok!

- Mi volt a legnagyobb kulturális élménye, sikere az elmúlt évtizedekben, melyikre a legbüszkébb?

Erre bizony nehéz felelni, hisz annyi kitűnő programunk volt, aminek nagy sikere volt és ma is folytatódik. Először talán Csopak 700 - éves évfordulójára vagyok büszke, mert az én ötletem volt. Kalló Viktor szobrászművésszel emléklapketet csináltattam, Szilágyi András barátom tervezte a plakátot. Elkészült az első kiadvány Csopak történetéről, szép ünnepség a foci pályán. Utána hajókirándulás a Hévíz motorossal (MAHART), barátommal Józsa László kapitánnyal jó hangulatot teremtettünk. Augusztus 20-i utcából azóta is van. A Borhét elkezdése szintén ebben az időben kezdődött.

Aztán a Csopak Galéria, amit 16-évig csináltam, Ranolder ünnepségek, Kedd Esti Borestek, az Olaszrizling éjszakája Szent Ivánkor, a Nagyboldogasszony napi templomi hangversenyek, a Csopak Napok, ezek mind - mind olyan jól sikerültek, hogy sok elismerést kaptunk érte. Nagy élmény volt az 1985. május 12-i templomszentelés, hiszen több évig dolgoztunk az építésén, és vagyunk még néhányan, akik ismerjük a templomot „az utolsó szegig!” Életre szóló élmény és emlék marad az első szovátai út 1990. januárjában. Ennek az erdélyi testvérvárosi kapcsolatnak lehettem a csopaki mozgatórugója. A legnagyobb sikernek tartom, hogy harminc évig szerveztem az üdülőkben a „Csopaki sétát”! Sok ezer emberrel ismertem és szerettem meg, történelmében és látmivalóiban gazdag Csopakat!

(Folytatás a 2. oldalon)

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

(Folytatás az első oldalról)

- Nem könnyű egy ilyen roppant gazdag alkotói életpályát röviden bemutatni, ha mégis kiemelné életének meghatározó állomásait.

Szerintem mindenkinek a gyermekkor élményei a meghatározóak egy életen át. Ezzel az időszakkal járt az 50'-es évek nehézségei, apám állásvesztése, a putnoki patika és lakás államosítása. 1956 őszé felejthetetlen emlék: az első déli harangszó a rádióban, aggodás a pesten tanuló bátyáért. A menekültek áradata Bécs felé, rettegés az orosz tankoktól és menekülés előlük a bolti sorbaálláskor. Tímár nagyapám és a putnoki nagymamám halála. Bizony gyermekfejjel ezeket végignéztem és éltem, de a bánaton túl kellett lépnem nekem is. Az apai és anyai családtól és a rokonságtól sokat tanultam, az olvasásiránti szeretetet, a történelem és a haza iránti érdeklődést. Általában a felnőttek világában való viselkedési formákat, az idősek és a nők tiszteletét, a társalgás és étkezés illemszabályait stb.



Érettségi után már teljesen függetlenül éltem albérletben, dolgoztam és tanultam Pesten, de sosem szerettem ott lenni. Minden szabad napomat szüleimnél Lábatlanon, vagy Csopakon töltöttem. Vidéki gyereként nem tudtam megszokni a zajos, piszkos, lökdösődő városi életet.

Putnoki négy évem alatt is mindig Csopakról és a Balatonról álmodoztam a hűvös Sajó-völgyében, és mint minden kamasz verseket írtam. Az egyik versemnek a címére emlékszem: „Bakonytól délre van az én hazám!” A nagybátyám a 60'-as évek végén hívott Kanadába, de én nem tudtam volna Magyarországot itt hagyni! 1970 őszén aztán végleg „haza jöttem” Csopakra a nagyapai házba, ahol ma is lakunk.

„Házam és földem” volt, most már csak nőszülni kellett, aztán az is elérkezett 1972-ben. Mint kultúros igencsak válogathattam a szép

lányok közül. Ki is néztem egy szép feketehajú hevesi lányt, ma is együtt vagyunk!

- Milyen kutatói munkát végez jelenleg? Milyen tematikát ölel fel a következő könyve, könyvei, mi az, amit mindenképpen még szeretne megírni?

Ambrus Tibor polgármesterünk kérésére írom jelenleg a Csopak Története (1997) nagymonográfiának a XI. fejezetét 1998-2012 közötti időszakról. Szeretném, ha ez idén megjelenhetne. Az adatgyűjtést már nagyjából befejeztem, most az íráson van a sor. Szeretném megírni még a Csopak Galéria történetét 1995-től 2011-ig amíg az én szervezésemben zajlottak a kiállítások Ennek a dokumentációja már nálam van. Ezenkívül tervezzük a polgármester úrral, hogy a „Szabad Csopaki Hegyközség” Györe Zoltán által mai nyelvre” fordított” jegyzőkönyvét is elkészítjük, rövid csopaki ismertetéssel. Még van egy nagy tervem a családtörténet terén, hiszen ezzel is foglalkozom rendszeresen. A „Családi levéltár” összeállt, úgy dossziékban, mit számítógépen. Tehát terveim vannak, csak legyen egészségem is hozzá, hogy ezt a pályát végig futhassam.



- Végezetül engedje meg, hogy a Csopaki Hírek nevében is további gazdag alkotói évtizedeket, jó egészséget kívánjunk!

Köszönöm a gratulációkat! Sokan hívtak már fel telefonon vagy e-mailben, vagy az utcán találkozáskor gratuláltak, és örültek, hogy ilyen magas elismerésben részesültem. Ez és a díszpolgári cím elnyerése nem csak a magam érdeme. Köszönet a családomnak, akik biztosították a nyugodt alkotó légkört, köszönet a csopakiaknak, akik segítségével elengedhetetlen volt a múlt feltárásában és a rendezvények támogatásában Köszönöm a képviselőtestületnek, hogy megbíztak feladatokkal, köszönöm Ambrus Tibor polgármesterünknek, hogy emberi gyarlóságaim mellett, látta és értékelte munkásságomat és kezdeményezte, hogy ezt a mostani kitüntetést is megkapjam. Köszönöm tehát mindenkinek a munkámhoz adott segítségét, Isten fizesse meg! Kívánom Csopaknak, hogy legyen, aki majd folytatja munkásságomat.

CSOPAK FŐBB PROGRAMJAI - 2013

Program	Időpont	Helyszín
Majális	2013. május 1. (szerda)	Sportpálya
Pünkösdi Borpiknik	2013. május 18-20.	Strand
Balatoni Hal- és Borünnep	2013. június 20-23. (csütörtök-vasárnap)	Balatonfüred, Csopak, Paloznak
Olaszrizling éjszakája	2013. június 22. (szombat)	Strand, Pincék
Kedd Esti Borestek tervezet (szervezés alatt)	2013. július 9., 16., 23., 30., augusztus 6.	Műemlékek, boros pincék
Csopak Hangja Karaoke verseny	2013. július 11., 18., 25., augusztus 1., 8., 22.	Strand
Csopaki Fröccsöntő, benne Parti Ulti Party	2013. július 18-21. (csütörtök-vasárnap)	Strand, Fürdő utcai parkoló
Csopakabana	2013. augusztus 1-4. (csütörtök-vasárnap)	Strand
Csopak Napok, benne Csopak Futás	2013. augusztus 17-24. (péntek-kedd)	Fürdő utcai parkoló
Heppiend Fesztivál	2013. szeptember 6-8. (péntek-vasárnap)	Strand
Adventi fények Csopakon	2013. december 1. (vasárnap)	Csonka-torony
Falukarácsony	2013. december 20. (péntek)	Csonka-torony
Szilveszter	2013. december 31.	Csonka-torony

(Részletes programajánló a későbbiekben!)

Boros Toros Napok, szélsőséges időjárással

Az eredetileg egy héttel korábbra tervezett programfolyamot egy héttel később március 23-án tartották meg. Így is a vasárnapra tervezett programok elmaradtak az újabb havazás miatt.

A hagyományos kolbásztöltő versenyre idén 13 csapat nevezett: Húzóra töltők - Schandl Bálint, Sportkolbi - Domján Kornél, LK-Bulls - Strenner Balázs, Csak Libisch - Libisch József, CsopaKolbász - Sótornyai Sándor, Kézi Kolbász - Kötél Ildikó, HurkaGyurka - Fodor Mercedesz, Csapaki Potykák - Hideghéthy Csaba, Keszeges Rizling - Vörös Emil, Győrzámoly „Ászai” - Virágh Csaba, Kertbarátok - Pucsek Tibor, Bakonyi Betyárok - Grósz József és a Füredi Tölti Kék - Stumpfhauser Attila csapatkapitányok vezetésével. Amíg a kolbásztöltők titkos receptjeik alapján



gyúrták a tölteni valót, addig minden csapatnál finomabbnál-finomabb hideg falatkákkal: kolbással a hagyományostól az őzkolbász, finom házi zsíros kenyérral, vörös hagymával, sonkával, csörögő fánkkal, pogácsával kínálták a báméskodókat.

A színpadi produkció az óvodások műsorával vette kezdetét, a Kaláris Táncegyüttes néptáncbemutatóját követően a Csopak Táncegyüttes kápráztatta el a fergeteges, színpadi produkcióval a közönséget. Szintén a délelőtt mutatkozott be a csopaki Rizling Együttes is.

Vásárfia nélkül sem maradt senki sem, hiszen rendezvény alatt a helyi borászoknál lehetett kóstolni a rizlinget (is), a legkülönbözőbb sajtokból lehetett vásárolni és a kirakodó sátraknál is mindenki megtalálhatta a saját ízlésének való portékát.



Esti beszélgetés a polgármesterrel



A hagyományos találkozót Ambrus Tibor polgármester március 19-én tartotta a kultúrházban, amikor is a településen élő építőipari cégek vezetői, képviselőit, érdeklődőknek mutatta be Bujdosó Juditot, Csopak új főépítészt.

A találkozó apropóját az adta, hogy az idei évtől jelentősen megváltozott az építésügyről szóló rendelet, amely jelentősen ketté osztja az építési engedélyhez és az építési engedélyhez nem kötött építési munkálatokat. A sajátos jogintézmények alkalmazásához előfeltételként a helyi képviselő testületnek önkormányzati rendeletet kell alkotni a közeljövőben. Az építési engedélyhez nem kötött tevékenységek esetén, az önkormányzati településképi bejelentési eljárás tartozik ide elsősorban, ami annyit jelent, hogy a polgármester (főépítész szakmai indokaira támaszkodva) véleményezi azokat az építményeket, amelyek nem engedély kötelesek, de



ugyanakkor az építetetőt arra kötelezi, hogy bejelentési kötelezettségének a helyi jogszabály szerint eleget kell, hogy tegyen, ellenkező esetben maximális ötven ezer forintos bírság megfizetésére kötelezhető a mulasztó. Tehát érdemes tájékozódni minden építési munka előtt az építetőknek – tájékoztatta a főépítész az érdeklődőket.

Az építőipari cégek képviselő elmondták szakmai észrevételeiket, amelyeket figyelembe véve fogja megalkotni, elfogadni a helyi képviselő testület a soron következő ülésén – mondta Ambrus Tibor polgármester, majd köszönetet mondott a szakembereknek a konstruktív javaslatokért, együttműködésért.

A következő esti beszélgetés április 16-án lesz 18.00 órai kezdettel a Kultúrházban. Kiemelt témája a felkészülés az Entente Florale európai versenyre.



Csupak bemutatása Budapesten

Ambrus Tibor polgármester 2013. március 25-én tartott budapesti sajtótájékoztatót ismertette a Virágos Magyarországért 2012-ben és a 2013-as európai Entente Florale versenyre történő felkészülést.

„Csupak a Balaton északi partján fekvő 2000 lelkes település. Különleges szépségét a nádasokkal övezett két parti öböl, a kiépített gyerekbárándja, a dombokra felfutó szőlősorok, a köztük megbúvó régi pincék és az északról határoló Csákány és Öreg-hegy adja.” A település lankáin már a rómaiak is szőlőt termesztettek, a csopaki borászat azóta is meghatározó. A közel száz éve elindult fürdő kultúra által mára a Balaton egyik legkedveltebb fürdőhelyévé vált. Hazánkban ritka mediterrán klímának köszönhetően a kertekben, közterületeken virágzik a levendula, rozmaring, többször beérik a füge, a mandulafa, szőlő jellemzi a község hangulatát, arculatát. Az önkormányzat a borászokkal a szőlő- és borkultúra, valamint a csopaki bor jó hírnevének és minőségének védelme érdekében levédette a csopaki szőlőterületeket és létrehozta a Csupaki Kódexet. A község vezetése és a nagyszámú civil szervezetek



Fotó: www.viragosmagyarorszagert.hu

egyaránt elkötelezett a környezettudatosság mellett, így az elmúlt években több ezer mandulafa csemetét, sok ezer levendulát ültettek és több száz madárodút helyeztek ki. Minden család komposztáló edényt kapott, a gyűjtőszigeteken pedig lehetőség van a szelektív hulladék elhelyezésére. A nyírt és csonkolt fák helyett virágzó fasorokat (madár berkenye, galagonya) ültettek és a nyírt sövényeket folyamatosan virágzó cserjékkel váltották fel. A gyermek és családbarát szemlélet eredményeként szinte minden parkban új játszótérek létesültek, homokos fövény lett kialakítva.

Csupak 2012-ben falu kategóriában első helyezést ért el a Virágos Magyarországért környezetszépítő versenyen.

Az európai Entente Florale versenyen való megmérettetésre készülve a településen két új parkot alakítanak ki, valamint több száz fát, 1500 cserjét, 7000 tő levendulát ültetnek. 150 madárodút, fecskefészkeket, denevérodúkat és hasznos rovarok védelmére szolgáló ún. rovar hoteleket építenek. Elindult továbbá a Virágos Csupakért környezetszépítő

program, amely a magánkertek, közterületek magas színvonalú megjelenését hivatott elősegíteni – összegezte a település, fejlesztés bemutatását a polgármester.

Pezsgővel és rendhagyó irodalmi összeállítással köszöntötték a hölgyeket

Közel kétszáz csopaki lányt, asszonyt, édesanyát és nagymamát köszöntött március hetedikén este Ambrus Tibor polgármester az általános iskola csarnokában.

- Nem véletlen, hogy március 8-a nőnap, hiszen a közeledő tavasz, az első virágok megjelenése teszi még szebbé ezt a napot, amelyen az emberiség szövegéből és mondjuk ki bátran: jobbik felét, a férfiak életének megszépítőit a nőket köszöntjük - fogalmazott **Ambrus Tibor**.

Az üdvözlő szavakat követően a polgármester a színpadon helyet foglalt, az asztalon olvasó lámpa és egy megszellőztetett üveg bor, a pohár félig tele töltve adta meg a hangulatot a rendhagyó irodalmi összeállításnak. Az est során felolvasta Széchenyi István Hitel című munkájának ajánlását, amiben a a szövegben nemek ajánlotta művét. Majd Karinthy Frigyes: Tanár Úr kérem című írásából idézett. A mai ünnep kifejezi mindazt, amit fiú anyjával, férj a feleségével, férfi a szerett nővel szemben érez és ezért a család ünnepe is ez a nap, de kifejezi azt is, amit a férfiak a női nemmel szemben éreztek, majd megszövegizte Pákolicz Mihály: Virág című versét a hallgatósággal.

Márai Sándortól és Pilinszki Jánostól is elhangzottak idézetek. Utóbbiból: „Rossz voltam, te azt mondtad, jó vagyok, Csúf, de te

gyönyörűnek találtál, Végighallgattad mindig, amit mondtam, Halandóból így lettem halhatatlan.“

Az idősebb Deák Ferencet hívei többször is faggatták, miért nem vitt asszonyt a házhoz, amire így felelt: „Hogy miért nem házasodtam meg? Először azért, mert most öreg feleségem volna. Másodszor nagyon bajos dolog megházasodni. Ha szegény lányt veszek, nekem kell eltartani. Ha gazdagot veszek el, velem szolgáltatja ki magát. Ha szép lány a feleségem, azt féltennem kell. Ha végül csúnyát veszek el, azt is szeretni kell. Hát ezért nem házasodtam meg.“

- Mikszáth azt írta egyszer: Az asszony és a cserép hamar törik. Figyelmeztető szavak ezek mindannyiunk számára. Feladatot és kötelességet jelentenek és nem csak nőnapon. Végezetül olyan férfit kívánok önök mellé, mellétek, olyan párt, apát, fiút a családotokba, akik nemnőnapon figyelnek rátok és nemnőnapokon jut eszükbe, hogy nők vagytok. Köszönöm, hogy vannak, hogy vagytok, hogy megszépítik, megszépítitek életünket. Majd az önkormányzat férfi kollégái nevében is pezsgős koccintással köszöntötte a hölgyeket.

Ezt követően a Brass on Brass Dixiland Együttes kényeztetette el a hölgyeket zenéjükkel, akik repertoárjukban Liza Minellitől magyar operett dallamokig bezáróan hatalmas sikert arattak. Fellépésüket a hölgyek hatalmas vastappsal jutalmazták.



Óriás tojások Csonpakon

Az nem mindennapi húsvéti dekorációt a Csonka-toronynál és a 71. számú főútnál nézhették meg a Balaton-parti településre érkezők.

- A húsvéti dekorációkat az önkormányzat és az óvoda dolgozói készítették - tájékoztatta a Csapaki Híreket Ambrus Tibor polgármester, aki egyben köszönetet mondott a kivitelezésben résztvevőknek.



Faluszépítő hétvége

Mindenkit szeretettel várunk 2013. április 20-án és 21-én, szombaton és vasárnap 9.00 és 18.00 óra között!

Tisztelt Csapakiak!

Az idei faluszépítő hétvégét 2013. április 20-21-én tartjuk. A részletes programról 2013. április 16-án este 18:00 órakor tartok fórumot a kultúrházban.

Tisztelettel:

Ambrus Tibor polgármester



Majális

Idén is megrendezzük a hagyományos Majálist, május elsején a sportpályán. Az érdeklődőket kirakodó- és kézműves vásár, valamint a gyerekeknek Guru-Lo-Zoo várja egész nap.

Program:

- 15.00 A csopaki óvodások táncműsora
- 15.15 A Kaláris Néptáncegyüttes műsora
- 15:30 Rudi Bohóc, a gyerekek kedvence
- 16:30 A Csapak Táncegyüttes műsora
- 17:00 Dávid Roland koncertje
- 18:30-tól Utcabál a Rullett zenekarral

Csapak az interneten is népszerű

A webkamerás felvétel érdekessége, hogy a fotó 2013. 03. 27. és 2013. 03. 28. között, 20 óra alatt minden eddigi nézettségi rekordot megdöntött Csapak hivatalos Facebook oldalán: 5690 személy nézte meg, 46-an osztották meg, 180-an lájkolták és szinte a világ minden földrészére eljutott. Ez a szám azóta közel megduplázódott!

Köszönjük a rengeteg megosztást és lájkolást. A világhálóknak és a Facebook-nak köszönhetően mind az öt földrészen megismerték Csapakot! Köszönjük!



Kérjük adója 1%-ával támogassa a csopaki alapítványokat és egyesületeket:

Csapak Településért Közalapítvány: 18924354-1-19
Iskolásainkért Alapítvány: 19380582-1-19
Csopakért Együtt Polgárőr Egyesület: 18918720-1-19
Csopak SC: 18936647-1-19
Sáner János Kertbarát Kör: 18933905-1-19
Csopak-Paloznak Horgászegyesület: 19901387-1-19
Csopaki Lovas Klub Sportegyesület, Csapak, Vadvirág u. 4
Adószám: 18932131-1-19
Csopaki Képzőművészeti Egyesület, Csapak, Szitahegyi u. 10
Adószám: 18938010-1-19

Segységüket és támogatásukat köszönjük!



CSOPAK KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK önkormányzati rendeletei:

Csopak Község Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2013. (III. 28.) rendelete

Csopak Község településképi védelméről

Csopak Község Önkormányzata Képviselő-testülete az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 62. § (6) bekezdés 3., 4. és 7. pontjában kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 1. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. A rendelet célja

1. §

Csopak Község településképi védelme, ennek érdekében a településképi megőrzésére és formálására vonatkozó sajátos jogintézmények bevezetése, az építési tevékenységekkel összefüggő, de más jogszabályban nem szabályozott szakmai szempontok meghatározása, valamint az eljárás helyi szabályainak rögzítése.

2. Településképi véleményezési eljárás

2. §

1. A polgármester településképi véleményezési eljárás keretében hozott településképi véleménye az 1. mellékletben meghatározott esetekben a települési főépítész (továbbiakban: főépítész), a 2. mellékletben meghatározott esetekben – működtetés esetén - a helyi építészeti és műszaki tervtanács szakmai állásfoglalásán alapul. Amennyiben a Tervtanács működése nem áll fenn, a hatáskörébe rendelt építmények szakmai állásfoglalását is a főépítész végzi.

2. A településképi vélemény kialakítása során – a vonatkozó kormányrendeletekben meghatározottakon túl – az alábbi szempontokat kell figyelembe venni:

- kialakult település (telek) szerkezetnek való megfelelésség,
- a védendő (megmaradó) adottságokat figyelembe vevő megfelelésség,
- a tervezett, távlati adottságokat figyelembe vevő megfelelésség,
- vertikális megfelelésség,
- területfelhasználás megfeleléssége.

3. Településképi bejelentési eljárás

3. §

1. Településképi bejelentési eljárást kell lefolytatni a Csopak Község teljes közigazgatási területén – közterületről vagy közforgalom céljára átadott magánterületről vagy közforgalom által használt területről látható – építési engedély nélkül végezhető építési tevékenységek, reklámelhelyezések, továbbá az építmények rendeltetésének megváltoztatásának a 3. mellékletben meghatározott egyes eseteiben.

2. A településképi bejelentési eljárásban a tevékenység tudomásulvételéről vagy megtiltásáról szóló döntés kialakítása során – különösen – az alábbi szempontokat kell figyelembe venni:

- építési szabályok,
- kialakult település-szerkezet (telek-szerkezet),
- a védendő (megmaradó) adottságok,
- a tervezett, távlati adottságok,
- vertikális adottságok,
- területfelhasználás.

3. Amennyiben a tevékenység megfelel az (2) bekezdésben felsorolt szempontoknak, a polgármester a tervezett építési tevékenység, reklámelhelyezés vagy rendeltetésváltoztatás tudomásul vételéről igazolást állít ki, melynek ér-

vényességi ideje – ha az igazolás másképpen nem rendelkezik:

- állandó építmény esetén végleges,
 - legfeljebb 180 napig fennálló építmény esetén 180 nap,
 - reklámcélú hirdetőmű és hirdető-berendezése – kivéve cégér – esetén 1 év
 - cégér, valamint cégjelző- és címjelző hirdetőművek és hirdetőberendezései esetén 5 év, de legfeljebb aktualitása időpontjáig,
 - útbaigazító hirdetőmű esetén 2 év, de legfeljebb aktualitása időpontjáig.
4. A településképi bejelentés igazolása az önkormányzati főépítész szakmai álláspontján alapul.
5. Amennyiben a polgármester igazolást nem állít ki 8 napon belül, azt megadottnak kell tekinteni a (3) bekezdés szerinti érvényességi időtartamra vonatkozóan.
6. A bejelentés elmulasztása, a polgármester döntésének megszegése esetén e magatartás megszegőjével szemben 50.000 forintig terjedő pénzbírság szabható ki.
7. A településképi bejelentési eljárásért az építetőnek 5000 Ft igazgatási szolgáltatási díjat kell fizetni. A díj befizetésének tényét igazoló bizonylatot a bejelentéshez mellékelni kell, ennek hiányában a polgármester a bejelentés tudomásulvételét megtagadja.

4. Településképi kötelezési eljárás

4. §

1. Településképi kötelezési eljárást kell lefolytatni:

- a településképet rontó reklámok, cégek megszüntetése érdekében (elhelyezés, létesítés, megjelenés, méret, stb.), különösen, ha a hirdetőmű és hirdető berendezése:
 - állapota nem megfelelő,
 - megjelenése idejétmúlt vagy félrevezető,
 - nem illeszkedik a megváltozott környezetéhez;
 - b) az építészeti értékek védelme érdekében, amennyiben a településképi elem (egyedi építmény és/vagy telek-területi) fenntartása, karbantartása, rendeltetésének megfelelő használata nem felel meg különösen vonatkoztatva ezt ba) az épületek
 - jókarban tartására,
 - homlokzati elemeinek, színezésének védelmére,
 - egységes megjelenésének biztosítására,
 - rendeltetésnek megfelelő funkciójának megőrzésére,
 - bb) az építési övezetre előírt zöldterület, valamint az ingatlanokra előírt zöldfelület biztosítására,
 - bc) a telek területfelhasználási szabályoknak megfelelő használatára,
 - bd) építkezések átmeneti állapota keretében a terület adottságának megfelelő szintű bekerítésére, rendben tartására.
2. Az (1) bekezdésben meghatározott kötelezettségek megszegése és végre nem hajtása esetén e magatartás megszegőjével szemben 50.000 forintig terjedő pénzbírság szabható ki.

A testület határozatott hozott még a: Római Katolikus Egyház támogatásáról, a strandi apartmanok feletti tetőhéjazat cseréjéről, a mobil színpad elkészítéséről, az általános iskola belső udvarának térkövezéséről, a 71-es főút és a vasúti védőkörlet elkészítéséről, további határozatok: www.csopak.hu oldalon!

Az elmúlt időszak szélsőséges időjárásai viszonyai miatt részletet közlünk a:

CSOPAK KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA Képviselő-testületének

23/2008. (XI. 25.) önkormányzati rendelete

a helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról (zaj-és rezgésvédelemről)*

3. §

(1) A közterületen lévő árok, nyitott csatornák, folyókák, átereszek tisztántartása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásának biztosítása – az ingatlan előtti szakaszra terjedően – az ingatlan tulajdonosának, illetve tényleges használójának kötelessége.

(2) Járműbehajtók átereszeinek építése, karbantartása és tisztántartása minden esetben a tulajdonosának, illetve használójának kötelessége.

(3) Az ingatlanon keletkező csapadékvíz saját területen történő elhelyezéséről, illetőleg kiépített csapadékcsontra esetén az abba történő bevezetéséről – előzetes bejelentés alapján – az ingatlan tulajdonosa gondoskodik.

(4) A csapadékelvezető árokba szennyezett (olajok, vegyszerek stb.) vizet bevezetni tilos! Eldugulás vagy rongálódás okozására alkalmas anyagot (szemetet, iszapot, papírt, törmelék, tűz- és robbanásveszélyes anyagot) a csapadékvíz-elvezető árokba szórni, beleönteni, beleseperni vagy bevezetni tilos!

A csopaki focisták újabb sikere

A csopaki 15. jubileumi Öregfiúk Torna egyik alapító csapata, a Fertőszentmiklós, meghívta csapatunkat Fertőszentmiklósról, az ő tornájukra. A torna 10 csapat részvételével két csoportban kezdődött. Nagy izgalmak után másodikként jutottunk az elődöntőbe. Innen kezdve két győzelemmel a Csopak csapata megnyerte a tornát.

A hosszú sportbarátságra tekintettel a fertőszentmiklósiak jövőre egy közös ausztriai tornára is meghívták csapatunkat. Kedves gesztusként a vendéglátók felkérték Csopakra Tóth Gyulát, aki a torna alapítója és mozdítója, hogy a díjakat közösen adják át.

A torna legjobb kapusa a csopaki Varga József lett. (Tóth Gyula)

Készül a focipálya lelátója



Bővebben a következő lapszámunkban!

Csopak FC mérkőzései

CSOPAK FC - SZENTANTALFA NIVEGY-VÖLGY	3:1
MÁRKÓ SE - CSOPAK FC	április 13. 16:00
CSOPAK FC - SZENTGÁL SE	április 21. 16:00
NAGYESZTERGÁR BAKONYABLAK - CSOPAK FC	április 28. 16:00
TÓTVÁZSONYI SE - CSOPAK FC	május 01. 16:00
CSOPAK FC - ŐSI PSE	május 05. 16:00
NEMESVÁMOS LSE - CSOPAK FC	május 12. 16:30
CSOPAK FC - DUDAR SE	május 19. 16:30
MAGYARPOLÁNY SE - CSOPAK FC	május 26. 16:30

Az ifjúsági csapat mérkőzései 2 órával előbbi időpontban kezdődnek.
Két fordulót a rossz időjárás miatt elhalasztottak.
Március 24. Felnőtt Ifjúsági
Csopak Fc – Nemesszalók SE 4:4 6:2

(Forrás: www.mlsz.hu)



Csopak Község Önkormányzata felvételt hirdet a Plul malom gondnoki állására, 2013. április 22-től 2013. november 15-ig tartó határozott idejű munkaviszonyba.

Ellátandó főbb feladatok:

- a malom külső és belső környezetének rendben tartása,
- a malom bemutatása a látogatók részére,
- helyi rendezvények kiszolgálása.

A jelentkezéseket Ambrus Tibor polgármesterhez kérjük eljuttatni legkésőbb 2013. április 14-ig. (Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal Csopak, Petőfi u. 2., vagy a csopakph@csopak.hu e-mail címre)

Szavazás

Ön milyen színűre festené a Csonka-tornyot?

Eredeti fehérre?

Jelenlegi szürkésre?

Az 1900-as évek közepén már volt „műemlék” sárgára?

Szavazni a község hivatalos honlapján a www.csopak.hu oldalon lehet!

Felívás helyi civil és társadalmi szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények előzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig word formátumban, JPEG- képfarmátum a csopakihirek@gmail.com e-mail címre küldjék el.

Csopak Hírek havilap 2013-as bevezető hirdetési tarifái

1/8 oldal 10 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

¼ oldal 20 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

½ oldal 35 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

1/1 oldal 70 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

Az árak a szöveges hirdetés anyagának megjelenítését foglalja önmagában. A grafikai megjelenítés és vagy fotó(-k) közlése felárat tartalmaz. Negyed éves megjelenés esetén 3% árkedvezmény, fél éves megjelenés esetén 5%-os árkedvezmény, éves megjelenés esetén 10%-os árkedvezményt biztosít Csopak Község Önkormányzata. Minden hirdető esetében az Önkormányzat szerződik a hirdetővel. A hirdetés valós tartalmáért minden esetben a hirdető vállal jogi felelősséget!

Hirdetmények

Csopak Község Önkormányzata (8229 Csopak, Petőfi S. u. 2.) értékesítésre meghirdeti a tulajdonát képező csopaki 1846, 1847, 1848, 1851 és 1852 helyrajzi számú ingatlanokon nyilvántartott „Budai villát”. (A telekegyesítés folyamatban van.)

Irányár: 39.000.000,- Ft.

A vételi ajánlat benyújtási helye: Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal 8229 Csopak, Petőfi S. u. 2.

A vételi ajánlat benyújtási módja: személyesen, vagy postai úton.

Vételi ajánlat érkezése esetén az értékesítésre az önkormányzati vagyionrendelet szerint versenytárgyaláson kerül sor.

Az értékesítéssel kapcsolatban érdeklődni a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal Településüzemeltetési és Vagyongazdálkodási Irodájában (8229 Csopak, Petőfi S. u. 2.), vagy a 87/446-250/16-os telefonszámon lehet. E-mail: csopakph@csopak.hu.

Csopak Község Önkormányzata a tulajdonában lévő Csopak, Fecske u 954/12 helyrajzi számú kivett, 1441 m² nagyságú, lakóház (max. 2 x 3 db = 6 lakás –társasház-) építésére alkalmas, beépítetlen ingatlanát értékesítésre meghirdeti.

Irányár: 16.000.000,- Ft + ÁFA

Az ingatlanl kapcsolatosan érdeklődni a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal Településüzemeltetési és Vagyongazdálkodási Irodájánál (Csopak, Petőfi Sándor u. 2.) lehet.

A megvételre vonatkozó ajánlatokat a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal címére várjuk.

Elérhetőségeink:

Levelezési cím: 8229 Csopak, Petőfi S. u. 2.

Telefon: 06 87-446-250/16 mellék,

E-mail: csopakph@csopak.hu

Csopak Község Önkormányzata a Csopak, Fecske utca 3-5 szám alatti, 954/10 helyrajzi számú ingatlanának 2/12-ed tulajdoni illetőségét a vagyionrendeletben foglaltak szerint 3.020.000,- Ft +ÁFA vételárért értékesítésre meghirdeti.

További információ a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal Településüzemeltetési és Vagyongazdálkodási Irodájában kérhető ügyfélfogadási időben.

Elérhetőségeink:

Cím: Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal Csopak, Petőfi u. 2.

Telefonszám: 06 87-446-250 16-os mellék

E-mail: csopakph@csopak.hu

A beérkezett ajánlatok alapján versenytárgyalásra kerül sor az önkormányzati vagyionrendelet szerint.

BÉRGÉP-KÖLCSÖNZŐ ALSÓÖRS

8226 Alsóörs Gárdonyi G. u. 6.

Tel: 20/447-1200;

Kisgép, Utánfutó, Takarítógép bérbeadás

Földmunkagépek kezelővel, beton újrahasonosítás

WEB: www.bergepkolcsonzo.hu

E-mail: info@bergepkolcsonzo.hu

Árak, Árlista, műszaki információk tekintetében keresse WEB oldalunkat, vagy hívjon bizalommal!

A felnőtt korúak szociális ellátásairól szóló 6/2009. (IV. 1.) önkormányzati rendelet módosításáról

Csopak Község Önkormányzata Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 43/B. § (1) bekezdésében, 45. § (2) bekezdésében, 46. § (1) bekezdésében, 48. § (4) bekezdésében, 50. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontja és a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. § (1) A felnőtt korúak szociális ellátásairól szóló 6/2009. (IV. 1.) önkormányzati rendelet (a

továbbiakban: Ör.) 11. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„11. § Méltányosságból ápolási díj állapítható meg annak a hozzátartozónak, aki 18. életét betöltött tartósan beteg személy ápolását, gondozását végzi, feltéve, ha a gondozást végző családjában az egy főre számított havi családi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250 %-át, egyedül élő esetén 300 %-át.”

(2) Az Ör. 12. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) Az (1)-(2) bekezdésben foglalt körben átmeneti segélyre jogosult, akinek családjában az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250 %-át, egyedül élő esetén annak 300 %-át nem haladja meg.”

(3) Az Ör. 15. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Temetési segélyt kell megállapítani annak a személynek, aki a meghalt személy eltemetetéséről gondoskodott annak ellenére, hogy arra nem volt köteles, vagy tartásra köteles volt ugyan, de temetési költségek viselése a saját illetve családja létfenntartását veszélyezteti, és a családban az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250 %-át, egyedül élő esetén annak 350 %-át.”

(4) Az Ör. 18. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A létfenntartás veszélyeztetésének minősülő körülmény, ha az eltemetetésre köteles személy családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250 %-át, egyedül élő esetén 300 %-át nem haladja meg.”

(5) Az Ör. 19. § b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„b) családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem éri el az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250%-át, egyedül élő esetén 300%-át, feltéve, hogy közgyógyellátásra alanyi vagy normatív jogon nem jogosult.”

2. § Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba, és a hatálybalépését követő napon hatályát veszti.

3.§ Hatályát veszti az Ör. 7-10. §-a és 28. §-a.

Csopak, 2013. március 27.

Ambrus Tibor polgármester Dr. Szántód Anita jegyző

A rendelet módosítását a megváltozott gazdasági és társadalmi körülmények indokolták, a legkiszolgáltatottabbak terheinek csökkentése, megsegítése érdekében.

Lakossági hulladékszállítás időpontváltozás!

A lakossági hulladékszállítás 2013. április 1-től péntek helyett szombaton történik.

Szolgáltatási területünkön a hulladék szállítás egész éves menetrendje településenként és utcánként a PROBIRO Zrt. honlapján a

– szolgáltatásaink – hulladékgazdálkodás menüpont alatt bármikor megtekinthető és elérhető.

PROBIRO ZRT.

IMPRESSZUM

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja

Felelős szerkesztő: Beke G. László

Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba

Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep

Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.

Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com

Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:

